
Lundi 11 mai 

Grammaire - Cherchons 

Lis le texte suivant : 

Chacun regarda vers l’entrée et découvrit 

une étrange silhouette, recouverte d’un 

imperméable qui dégoulinai sur le 

paillasson. L’homme était grand, osseux, et 

son visage à la peau grise dégageait une 

odeur de cendre éteinte. Sa tête paraissait 

d’une grande mobilité. Articulée sur son 

cou, pareille à celle des rapaces, elle 

semblait capable de surveiller ce qui se 

passait dans toutes les directions à la fois.  

 

1/ Lis la phrase soulignée et observe le mot en bleu. Réponds par écrit dans 

ton cahier. 

a) Quelle est la nature de ce mot ? 

b) Sur quel mot apporte-t-il une précision ? (Qui est « grand » ?) 

c) Quelle est la nature du mot placée juste devant « grand » ? 

d) Quel est le sujet de ce verbe ? 

e) Remplace « L’homme » par « Les filles dans le bout de phrase 

soulignée. Que remarques-tu ? 

  



CORRECTION 1/ 

a) Ce mot est un adjectif. 

b) Il apporte une précision sur « l’homme ». (C’est bien l’homme qui est 

grand). 

c) Le mot placé juste avant « grand » est le verbe conjugué (était). C’est 

donc le verbe être. On sait que c’est un verbe d’état. (attention, c’est 

important !) 

d) Le sujet est « L’homme ». 

e) Je remplace : Les filles étaient grandes. 

Je remarque que l’adjectif change. Il s’accorde avec le sujet.  

 

PRECISIONS AVANT DE PASSER A LA SUITE 

Nous avions déjà vu ce qu’était un adjectif épithète. C’était un adjectif qui 

était « collé » au nom. 

Ici, l’adjectif « grand » donne des précisions sur le sujet (L’homme). Et il 

n’est pas collé au nom qu’il qualifie (L’homme). Il est relié à ce nom par un 

verbe d’état.  

On dit alors que l’adjectif « grand » est un attribut du sujet.  

  



Cherchons – suite 

Chacun regarda vers l’entrée et découvrit 

une étrange silhouette, recouverte d’un 

imperméable qui dégoulinai sur le 

paillasson. L’homme était grand, osseux, 

et son visage à la peau grise dégageait une 

odeur de cendre éteinte. Sa tête 

paraissait d’une grande mobilité. 

Articulée sur son cou, pareille à celle des 

rapaces, elle semblait capable de 

surveiller ce qui se passait dans toutes les 

directions à la fois.  

 

2/ Observe le groupe de mots en rouge. Réponds à l’oral. 

a) Quel est le verbe ? Est-ce un verbe d’action ou d’état ? 

b) Quel est le sujet ? 

c) Quel est l’attribut du sujet ? Donne sa nature. 

  



CORRECTION 2/ 

a) Le verbe est semblait (verbe sembler). C’est un verbe d’état. 

b) Le sujet est elle. 

c) L’attribut du sujet est capable. C’est un adjectif. 

 

 


